
 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SERRA DA RAIZ (PB)  

 
 

 

CARGO: NUTRICIONISTA 1 
 

PORTUGUÊS 

 

 
 

01. A partir da relação entre as ideias e as características 

linguístico-textuais, assinale a alternativa que melhor ex-

pressa a construção do texto. 

 

A) O texto apoia-se na utilização de palavras e ex-

pressões metafóricas. 

B) A coesão entre as ideias é aperfeiçoada por ver-

bos no futuro. 

C) A ideia principal para tornar as secundárias coe-

rentes entre si é a ocorrência de terremotos em 

terra firme e que causam tsunamis em alto-mar. 

D) Cientistas concordam sobre o grande tsunami 

ocorrido no século IV que devastou a cidade de 

Atlântida. 

E) Informação e explicação são componentes pre-

sentes na tipologia do texto. 

 

 

02. O principal objetivo da linguagem, a comunicação, 

possui diversas funções com características específicas. 

Assinale a alternativa com a informação CORRETA. 

 

A)  Função Referencial ou Denotativa: visa infor-

mar ou referenciar algo. 

B) Função Fática: é o entendimento das expressões 

conotativas. 

C) Emotiva ou Expressiva: pretende convencer o 

leitor de algo. 

D) Função Conativa ou Apelativa: prima pela cons-

trução de diálogos. 

E) Função Poética: busca o aprimoramento das 

emoções. 

 

03. Assinale a alternativa que contenha o sinônimo/sig-

nificado das seguintes palavras/expressões: ‘repentino’ 

(l.02), ‘sísmica’ (l.06) e ‘danificar’ (l.11), respectiva-

mente, e com a possibilidade de substituição no texto 

(efetivadas, se necessário, as flexões de gênero e nú-

mero), mas sem alteração de sentido. 

 

A) Rápido, terremoto, consertar. 

B) Súbito, teimosia, estragar. 

C) Repetir, terremoto, danoso. 

D) Súbito, sismal, estragar. 

E) Repetir, sismal, danoso. 

 

 

04. A oração iniciada por ‘conforme’ (l.04) relacionada 

sintaticamente com a anterior, possui a nomenclatura de: 

 

A) oração coordenada assindética. 

B) oração subordinada substantiva subjetiva. 

C) oração subordinada adverbial conformativa. 

D) oração principal. 

E) oração sem sujeito. 

 

 

05. As formas verbais sofreram mudanças a partir do 

Novo Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa. Assi-

nale a alternativa que apresenta a grafia CORRETA. 

 

A) Hoje, Joaquim não pôde intervir na reunião. 

B) Todos têm os mesmos direitos, mas que fique 

claro, alguns não têm os mesmos deveres. 

C) Que as autoridades apazigúem os conflitos. 

D) Desejo que todos agüentem firme diante das ad-

versidades. 

E) Eu voô toda a vez que adormeço e sonho. 

 

 

06. Levando-se em consideração que (V) significa Ver-

dadeiro e (F) significa Falso, a sequência CORRETA das 

proposições abaixo é, respectivamente: 

 

(__) A ocorrência de crase na linha 10 se forma a partir 

da união da preposição ‘a’ com o artigo ‘a’; 

(__) ‘oceânicas’ (l.03) somente é proparoxítona quando 

se encontra no plural; 

(__) ‘sísmica’ (l.06) e ‘história’ (l.17) compartilham a 

mesma classificação quanto à acentuação gráfica; 

(__) ‘também’ (l.07) deixa de compartilhar a classifica-

ção de acentuação gráfica com ‘é’ (l.06) somente 

quando flexiona em gênero. 

 

A) F- V- F- V. 

B) V- F- V- F. 

C) F- F- V- V. 

D) V- F- F- F. 

E) F- V- V- F. 
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07. De acordo com as novas regras de ortografia, aponte 

a alternativa com informações que não condizem com o 

Novo Acordo Ortográfico. 

 

A) O acento diferencial no verbo ‘parar’ não é mais 

aplicado. 

B) Não se emprega o trema (¨) no grupo ‘gu’ e ‘qu’. 

C) A conjugação da 3ª pessoa do plural dos verbos 

‘ter’, ‘vir’ e derivados são acentuadas. 

D) Diante de substantivos masculinos, mantém-se o 

não uso da crase. 

E) Ditongos abertos ‘ei’ e ‘oi’ em proparoxítonas 

não são mais acentuados. 

 

 

08. Assinale a alternativa que contenha a informação 

CORRETA sobre os processos de formação de palavras: 

 

A) Na Derivação Parassintética ou parassíntese, há 

anexação simultânea de prefixo e sufixo à pala-

vra primitiva. 

B) Derivação Regressiva Faz-se pela redução da pa-

lavra derivada. 

C) Derivação Imprópria: quando uma palavra muda 

de classe gramatical com alteração da palavra 

primitiva. 

D) Composição por Aglutinação, os radicais se so-

brepõem, alterando, somente, as flexões de gê-

nero e número. 

E) Na Composição por Aglomeração, a união dos 

radicais é feita, obrigatoriamente, com hífen.  

 

 

09. Assinale a alternativa que dispõe informações incoe-

rentes sobre sinais de pontuação. 

 

A) Não se aplica vírgula entre o sujeito e o verbo, 

separando-os. 

B) O ponto é obrigatório após abreviaturas, mas não 

recomendado em siglas. 

C) O uso de dois-pontos (:) não é recomendado para 

proceder a citação de um item apenas. 

D) O poder de separação do ponto-e-vírgula é maior 

que o da vírgula, mas menor que o do ponto. 

E) Em perguntas indiretas usa-se o ponto de inter-

rogação. 

 

 

10. Com base na concordância nominal e verbal, aponte 

a alternativa com a(s) combinação(ões) correta(s), após a 

leitura das assertivas: 

 

I- O verbo ‘consistir’ (l.01) deveria concordar com ‘on-

das’ e ser conjugado no plural; 

II- O numeral ‘1,7 milhão’ (l.18) tem a flexão de número 

(plural) incorreta, devendo ser ‘1,7 milhões’; 

III- ‘foi adotado’ (l.08), apesar de não possuir todos os 

termos necessários à sua volta, é uma forma verbal pas-

siva; 

IV- O numeral ‘227.898’ presente na linha 17, deve con-

cordar, obrigatoriamente, em gênero com ‘mortes’, isto 

é, no feminino. 

 

Dos itens acima: 

  

A) apenas os itens I e II estão corretos. 

B) apenas o item II está correto. 

C) apenas os itens III e IV estão corretos. 

D) apenas os itens II e IV estão corretos. 

E) apenas o item III está correto. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 

11. Até sua emancipação em 1959, o município de Serra 

da Raiz/PB era distrito de: 

 

A) Caiçara. 

B) Guarabira. 

C) Ubiratã. 

D) Peri. 

E) Taboão da Serra. 

 

 

12. Até voltar a definição de Serra da Raiz/PB em 1943, 

a cidade ficou conhecida como: 

 

A) Cabaceiras. 

B) Serrinha. 

C) Pedras de fogo. 

D) Vista Serrana. 

E) Cupaoba. 

 

 

13. O ponto mais oriental do continente americano e con-

sequentemente da parte continental do Brasil encontra-se 

no estado da Paraíba. Este ponto é denominado: 

 

A) Ponta do Seixas. 

B) Oiapoque. 

C) Chapada dos Veadeiros. 

D) Praia do Sono. 

E) Arraial do Cabo. 

 

 

14. O município de Mâncio Lima corresponde, geografi-

camente, a um dos pontos mais extremos do país. Ele se 

encontra em qual estado da Federação? 

 

A) Paraíba. 

B) Amapá. 

C) Acre. 

D) Rio Grande do Sul. 

E) Roraima. 
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15. O governo do país foi ocupado por sucessivas regên-

cias entre os anos de 1831 e 1840. Neste período, ocor-

reram diversas revoltas contra o governo central, entre 

elas: 
 

A) Balaiada. 

B) Inconfidência mineira. 

C) Dezoito do forte. 

D) Revolução constitucionalista. 

E) Revolta da vacina. 

 

 

16. Em dezembro de 2023, o Tribunal Superior Eleito-

ral e a Prefeitura do Rio de Janeiro assinaram um acordo 

para a criação de um museu, que será 

A) Museu do amanhã. 

B) Museu da democracia. 

C) Museu da resistência. 

D) Museu da língua portuguesa. 

E) Museu dos povos nativos. 

 

 

17. Após quase 40 anos se afastando da Terra, o Cometa 

Halley atinge seu afélio (o ponto de sua órbita mais dis-

tante do Sol) e agora está prestes a se aproximar de nós. O 

último ano em que foi avistado próximo a Terra foi? 

 

A) 1945 

B) 1982. 

C) 1986. 

D) 1988. 

E) 1994. 

 

 

18. Historicamente, a Serra Pelada é uma área, a qual foi 

invadida por milhares de pessoas em busca do enriqueci-

mento rápido, em busca de minérios preciosos na década 

de 1980. Este lugar fica em qual estado brasileiro? 

 

A) Pará. 

B) Santa Catarina. 

C) Goiás. 

D) Sergipe. 

E) Ceará. 

 

 

19. Que evento esportivo aconteceu em 2023 na cidade 

de Santiago do Chile? 
 

A) Copa mundial de futebol feminino. 

B) Jogos Pan-Americanos. 

C) Paraolimpíadas mundial. 

D) Disputa internacional de surf. 

E) Campeonato de Strongman. 

 

 

20. De acordo com os dados no censo do IBGE/2022, o 

município de Serra da Raiz apresenta uma população es-

timada em: 

A) 2.954 habitantes. 

B) 3.094 habitantes. 

C) 6.788 habitantes. 

D) 7.331 habitantes. 

E) 9.844 habitantes. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. Na gestão por competências existe uma classificação 

das competências que deve ser considerada. As compe-

tências que cada indivíduo aprende e desenvolve em suas 

atividades na organização e conduzem às competências 

organizacionais são as competências: 
 

A) essenciais. 

B) de Gestão. 

C) pessoais. 

D) organizacionais. 

E) originais. 

 

 

22. A oportunidade em que são definidas a missão, a vi-

são de futuro e os objetivos estratégicos de uma organi-

zação, é a etapa da gestão por competências denominada 

como: 
 

A) Formulação da Estratégia Organizacional. 

B) Mapeamento das Competências. 

C) Captação das Competências. 

D) Desenvolvimento das Competências. 

E) Liberação de dados organizacionais. 

 

 

23. A liderança conferida pela organização por meio de 

um ato formal, vinculada às atividades de gestão é deno-

minada como liderança: 
 

A) Normal. 

B) Formal. 

C) Informal. 

D) Comum. 

E) Nominal. 

 

 

24. De acordo com a Constituição Federal de 1988, é 

CORRETO afirmar que as leis que são elaboradas pelo 

Presidente da República, que deverá solicitar a delegação 

ao Congresso Nacional, são classificadas como Leis: 
 

A) Ordinárias. 

B) Resolutivas. 

C) Complementares. 

D) Elementares. 

E) Delegadas. 

 

 

25. A competência constitucional para vetar projetos de 

lei, total ou parcialmente é do: 
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A) Presidente da República. 

B) Procurador Geral da República. 

C) Presidente do Supremo Tribunal Federal. 

D) Presidente do Senado Federal. 

E) Relator de qualquer Comissão Parlamentar de 

Inquérito. 

 

 

26. De acordo com a Constituição Federal de 1988 é 

CORRETO afirmar que Os Ministros de Estado serão es-

colhidos dentre brasileiros no exercício dos direitos polí-

ticos e maiores de: 
 

A) trinta anos. 

B) vinte e cinco anos. 

C) trinta e cinco anos. 

D) vinte e um anos. 

E) dezoito anos. 

 

 

27. O órgão de consulta do Presidente da República nos 

assuntos relacionados com a soberania nacional e a de-

fesa do Estado democrático é denominado pela Consti-

tuição Federal de 1988 como: 
 

A) Conselho Nacional de Justiça. 

B) Conselho de Defesa Nacional. 

C) Conselho Fiscal. 

D) Conselho de Segurança. 

E) Conselho Liberal. 

 

 

28. Incorre no crime de Peculato quem pratica a conduta 

típica de: 
 

A) apropriar-se de dinheiro ou qualquer utilidade 

que, no exercício do cargo, recebeu por erro de 

outrem. 

B) extraviar livro oficial ou qualquer documento, de 

que tem a guarda em razão do cargo; sonegá-lo 

ou inutilizá-lo, total ou parcialmente. 

C) exigir, para si ou para outrem, direta ou indireta-

mente, ainda que fora da função ou antes de as-

sumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida. 

D) solicitar ou receber, para si ou para outrem, di-

reta ou indiretamente, ainda que fora da função 

ou antes de assumi-la, mas em razão dela, vanta-

gem indevida, ou aceitar promessa de tal vanta-

gem. 

E) apropriar-se o funcionário público de dinheiro, 

valor ou qualquer outro bem móvel, público ou 

particular, de que tem a posse em razão do cargo, 

ou desviá-lo, em proveito próprio ou alheio. 

 

 

29. Quem pratica a conduta típica de “Opor-se à execu-

ção de ato legal, mediante violência ou ameaça a funcio-

nário competente para executá-lo ou a quem lhe esteja 

prestando auxílio” responde pelo crime de: 

A) Desobediência. 

B) Desacato. 

C) Corrupção ativa. 

D) Corrupção passiva. 

E) Resistência. 

 

 

30. De acordo com a Constituição Federal de 1988 é 

CORRETO afirmar que a casa é asilo inviolável do indi-

víduo, ninguém nela podendo penetrar sem consenti-

mento do morador, salvo em caso de flagrante delito ou 

desastre, ou para prestar socorro, ou, durante o dia, por 

determinação: 
 

A) do Prefeito. 

B) judicial. 

C) de fiscal. 

D) da Defensoria Pública. 

E) de Vereador. 
 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. Em um plano alimentar de baixo valor energético, 

destinado a pacientes obesos, qual é a oferta recomen-

dada de calorias por dia? 

 

A) 15 a 20kcal/kg/dia.  

B) 10 a 25kcal/kg/dia. 

C) 20 a 25kcal/kg/dia. 

D) 10 a 19kcal/kg/dia. 

E) 15 a 24kcal/kg/dia. 

 

 

32. Qual a recomendação de ácidos graxos monoinsatu-

rados para um paciente com triglicérides acima de 

500mg/dL? 

 

A) 10 a 25% do Valor Calórico Total. 

B) 15 a 20% do Valor Calórico Total. 

C) 10 a 20% do Valor Calórico Total. 

D) 15 a 25% do Valor Calórico Total. 

E) 10 a 15% do Valor Calórico Total. 

 

 

33. Assinale a alternativa que apresenta o agente causa-

dor de infecção alimentar, cujo período de incubação é 

de uma a seis horas, com predomínio de vômitos e náu-

seas, raras diarreias, mas sem febre. 

 

A) Staphylococcus aureus. 

B) Bacillus cereus clássico. 

C) Clostridium botulinum. 

D) Proteus sp. 

E) Salmonella typhi. 

 

 

34. Qual a quantidade recomendada de fibras alimentares 

para pessoas com pré diabetes melito, por estar associado 

ao menor risco de desenvolver diabetes melito tipo 2? 
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A) 20 a 25g/dia. 

B) 35 a 40g/dia. 

C) 20 a 35g/dia. 

D) 25 a 30g/dia. 

E) 30 a 35g/dia. 

 

 

35. A métrica “número de empregados no período” com-

põe a fórmula para o cálculo de qual indicador utilizado 

em Unidade Produtora de Refeição? 

 

A) Rotatividade de Pessoal. 

B) Taxa de Absenteísmo. 

C) Indicador de Pessoal Fixo. 

D) Índice de Produtividade Individual. 

E) Indicador de Substitutos de Descanso. 

 

 

36. O endosperma, estrutura do grão de cereal, possui 

menor teor de proteínas, quando comparado com quais 

estruturas do grão? 

 

A) O pericarpo e o gérmen.  

B) O gérmen e a aleurona. 

C) A aleurona e o farelo. 

D) O farelo e a hialina. 

E) A hialina e o pericarpo. 

 

 

37. Dar ao município as condições gerenciais, técnicas, 

administrativas e financeiras para se responsabilizar pela 

gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) em sua locali-

dade, é um exercício de qual princípio do referido Sis-

tema? 

 

A) Integralidade. 

B) Descentralização e Comando Único. 

C) Universalização. 

D) Hierarquização e Regionalização. 

E) Equidade. 

 

 

38. Qual a quantidade total de miolo de acém que deverá 

ser comprada para servir 350 pessoas, sabendo que o per 

capita é 100g e o fator de correção, na sua Unidade Pro-

dutora de Refeições, é 1,2? 

 

A) 18kg de miolo de acém. 

B) 42kg de miolo de acém. 

C) 12kg de miolo de acém. 

D) 34kg de miolo de acém. 

E) 29kg de miolo de acém. 

 

 

39. “Baseia-se em níveis de ingestão ajustados experi-

mentalmente ou em aproximações da ingestão observada 

de nutrientes de um grupo de indivíduos aparentemente 

saudáveis”. Esta afirmação se refere a qual Ingestão Di-

etética de Referência? 

A) Limite Inferior Tolerável de Ingestão, BL. 

B) Ingestão Dietética Recomendada, RDA. 

C) Ingestão Adequada, AI 

D) Limite Superior Tolerável de Ingestão, UL. 

E) Necessidade Média Estimada, EAR. 

 

 

40. Marque das alternativas abaixo a que corresponde ao 

Neurotransmissor responsável por manter a atividade 

motora gástrica durante a digestão. 

 

A) Ácido gama-amino-butírico. 

B) Norepinefrina. 

C) Acetilcolina. 

D) Neurotensina. 

E) Óxido nítrico. 

 

 

 
 

 


